

Московский психолого-социальный университет

Внимание: Россия!

Сборник студенческих работ



Москва
2019

*Работа выполнена в рамках научного проекта,
поддержанного грантом РФФИ № 18-513-00003*

Составители:

Л. Б. Шнейдер – доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии семьи и детства Института психологии им. Л. С. Выготского (Российский государственный гуманитарный университет); заведующий кафедрой психологии и педагогики образования Московского психолого-социального университета;

И. В. Егоров – кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии образования Московского городского педагогического университета.

Д. В. Наумова – кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии образования Московского городского педагогического университета.

Рецензенты:

Т. А. Араканцева – кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной психологии Московского психолого-социального университета;

Е. М. Корж – кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной психологии Московского психолого-социального университета.

Внимание: Россия! : сборник студенческих работ / сост.:
В60 Л. Б. Шнейдер, И. В. Егоров, Д. В. Наумова. – М. : ИИУ МГОУ,
2019. – 140 с.

ISBN 978-5-7017-3078-4.

В сборнике представлены студенческие работы, выполненные в рамках проведения Викторины «Внимание: Россия!» и посвящённые психологическим аспектам современной российской проблематики, вопросам патриотизма и профессионализации.

Представленные в сборнике материалы могут быть использованы в практике школьного и вузовского воспитания и обучения.

УДК 316.618(045)
ББК 88.53я43

Все материалы публикуются в авторской редакции.
За содержание материалов ответственность несут их авторы.

Чем я могу помочь своей стране в современных условиях?

На текущий день основой любого государства являются, прежде всего, его граждане. Пополнение штата государственного аппарата новыми кадрами, наполнение и регулирование государственного бюджета на основе налогов населения, общественная поддержка политического и экономического курса текущей власти – всё это является опорой для современного государства. Главный элемент этого сложного механизма – мы, граждане, должны осознавать свою ответственность перед нашими стремлениями на Родине и ближайшим будущем, так как именно от нас зависит, каким будет наше государство, в котором нам предстоит прожить.

Политика – дело смелых, устремлённых и образованных людей. От политиков во многом зависит то, каким будет наш завтрашний день. В любом государстве существуют проблемы, которые необходимо решать, но политические деятели порой не всегда способны охватить все затруднения нашей жизни. На помощь могут прийти обычные целеустремлённые и активные граждане, знающие проблемы “изнутри”, способные предать огласке трудности системы и помочь миллионам. Однако, это далеко не все, что могут реализовать новые политики. Взгляд на ситуацию с современной точки зрения с более глубоким анализом, всегда являлся залогом успеха её решения. Талантливые новички видят актуальные проблемы и решают их на основе современных методов, в особенности на это способны представители молодого поколения. Это очень важно в государственных органах, в частности при проектировании законопроектов в Государственной Думе и управлении регионами.

Таким образом, я считаю, что могу помочь своей стране проявлением своей активной гражданской позиции. «Большая» политика, как правило, закрыта для большинства людей,

но современные условия предлагают множество возможностей участия рядовых граждан в политической жизни страны и позволяют решать локальные проблемы, в том числе через электронные и мобильные сервисы взаимодействия с властью.

Политика – дело, конечно, хорошее, но людям и в обычной жизни нужна поддержка. Поэтому *вторым важным* направлением посильной помощи своей стране я считаю возможность собственного участия в волонтерских программах и мероприятиях. Волонтерские программы очень важны в сегодняшних реалиях, и любой гражданин может стать частью этих движений. Бескорыстная помощь человеку в нужную минуту – нетрудная задача, которая поможет сделать мир немножко лучше. Но помощью волонтеры не ограничиваются. Создание ярких праздников, озеленение территорий, борьба с загрязнением окружающей среды, активная гражданская позиция, помощь сиротам и детям с заболеваниями – только некоторые сферы деятельности молодых активистов. Такие методы смогут поддерживать социальное благополучие в стране, а значит и процветание жителей, её моральное состояние, что также благоприятно скажется на её дальнейшем развитии. Одним из ярких примеров необходимости таких движений является организация «Подари Жизнь», которая помогает детям и взрослым в борьбе с онкогематологическими заболеваниями. Что мешает нам с вами присоединиться к ним и помогать другим людям? «Спешите делать добрые дела!», как говорил А. Яшин.

«Наука — источник знаний и суеверий» – пророческие слова Юрия Шрейдера. Что определяет развитие общества? Ответ очевиден – наука. Стремление государства привлечь специалистов в передовые сферы особенно замечено в последние годы. И как ни странно, именно наука является силой в современных реалиях. Неоценимой помощью миру и, прежде всего, своей родной стране являются научные открытия, ведь общество не стоит на месте, и вместе с прогрессом возникают новые научные и технические преграды, которые нужно своевременно преодолевать. Достойная конкуренция на мировом рынке технологий очень важна и научная деятельность граждан несёт очень большую пользу стране. Однако наука предусматривает не только

новые открытия и изобретения, но и развитие уже имеющихся. Геополитическая ситуация в мире такова, что далеко не всегда получается договориться между разными странами. Приходится сохранять паритет между вооружениями, содержать Министерство Обороны и создавать новые технологии для защиты от потенциальных врагов. Новые виды вооружений, танк «Армада», самолет ТУ223М и многие другие достижения инженеров, конструкторов и ученых ещё много лет будут охранять нашу с вами спокойную жизнь и государственные границы. Кроме того, потребность в молодых учёных сильно возрастает с каждым годом, и каждый из нас, кто имеет склонность к науке, сможет внести вклад в развитие общества в целом.

Таким образом, я полагаю, что именно *участие в научной и проектной деятельности*, развитие новых и имеющихся технологий является важным направлением помощи своей стране в современных условиях, когда доступ к научной деятельности открыт уже со школьной скамьи.

Как показывает анализ ситуации в нашем государстве, страна сильно нуждается в целеустремлённых людях. Помочь родине можно в самых разных сферах её жизни, а это значит, что при желании любой из нас может реализовать свои возможности. Я не являюсь исключением, и вполне обладаю такими возможностями, чтобы уже сейчас осуществлять деятельность, которая в будущем будет востребована в обществе. Приоритетным направлением для меня является политическая активность через проявление собственной гражданской позиции, направленная на экономическое процветание России и социальную обеспеченность населения. Так как в силу возраста полномасштабная политическая активность невозможна лично для меня, то стоит начать с локальных проблем, с которыми приходится сталкиваться местным жителям, поскольку они требуют решения. Прежде всего, это пробуждение гражданской активности жителей ближайших домов, включение в волонтерские движения, решение местных проблем: установка баков для раздельного сбора мусора, борьба с «беспредельными» автолюбителями, с невыполнением управляющими компаниями своих обязательств перед жителями домов. Развивая свои навы-

ки решения локальных проблем, побуждая других отстаивать свои гражданские права, я смогу с большим преимуществом вступить в политику. Постепенно, начиная с окружного уровня, заканчивая региональным и федеральным, мои стремления вполне могут быть осуществимы, при должном упорстве и терпимости. Именно так я могу помогать своей стране!

С другой стороны, наука тесно связана с нашей жизнью сегодня, именно поэтому более глубокому изучению Физики и Химии я отдаю большую часть свободного времени. В чём же причина таких целей? В России после 90-х годов из-за большой миграции учёных возник как никогда острый недостаток научных работников. Усугубляет положение тот факт, что большинство талантов занято в военной промышленности, в то время как гражданские отрасли ощущают явный их недостаток. Так как мне интересны естественные науки, я готов уже сейчас развиваться в научно-проектной деятельности и в дальнейшем заниматься исследовательскими работами в лабораториях университета.

Синтез политики и науки — оправданное единство, которое идет государству только на пользу. Одним из самых значительных примеров данной практики является внимание правительства США к компьютерным технологиям в 70-хх, 80-хх годах прошлого столетия. Большие капиталовложения в данной отрасли дали мощный рывок науки во всем мире, что поставило Штаты во главе нового постиндустриального общества.

Индивидуальные стремления и достижение поставленных целей — основа для жизни любого человека. В современных условиях и мире именно от граждан зависит, каким будет завтра. Государство всегда будет заинтересовано в молодых специалистах разных отраслей экономики, в высоконравственном развитии общества и волонтерских движениях, политической активности людей. Мы должны осознавать значимость этого процесса и участвовать в нём, двигать себя и других только вперёд. Целеустремлённость — залог успеха, залог будущего! Только активно проявляя свою гражданскую и политическую позицию, участвуя в конструктивных волонтерских проектах и развивая науку, мы сможем помочь своей стране стать поистине великой!

Список использованной литературы:

1. Зайцева Ольга Андреевна Патриотизм в среде молодежи // Мониторинг. 2011. №4 (104).
2. Морозова Т. И. Проблема формирования гражданственности и патриотизма у современной молодежи // Научные ведомости БелГУ. Серия: Философия. Социология. Право. 2010. №20 (91)
3. Силкова Ксения Александровна, Плешкова Ирина Анатольевна Патриотизм и патриотическое воспитание в системе ценностей современной Российской молодежи // Вестник НГПУ. 2013. №2 (12).